

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН Обкома ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Горкома ВКП(б) и Горсовета

ТОВАРИЩИ СТАЛИН, КАГАНОВИЧ, ОРДЖОНИКИДЗЕ И ЯГОДА НА ПЕРЕРВИНСКОМ ШЛЮЗЕ

Вчера, 14 июня, около 7 часов вечера Перервинский шлюз канала Москва—Волга посетили гг. Сталин, Каганович, Орджоникидзе и Ягода. В течение получаса они наблюдали за работой шлюза.

Во время осмотра шлюза к его воротам подошли два парохода «Память Кирова» и «Динамо», возвращавшиеся с экскурсантами из села Коломенского в Москву. Экскурсанты издали узнали гг. Сталина и горячо приветствовали его. Собираясь на ладубе, они алкохировали, махали платками, кричали «ура». Раздавались возгласы: «Да здравствует тов. Сталин!» «Спасибо тов. Сталину за радостную жизнь!»

В присутствии руководителей партии и правительства пароходы прошли через шлюз. Оркестр, находившийся на пароходе «Память Кирова», исполнил «Интернационал».

Объяснения о работе шлюза давал начальник участка тов. Коцгаров. (ТАСС).

Под знаком возрастающей активности трудящихся

Проект новой Советской Конституции вызвал огромное впечатление во всех странах мира. Как не пытался фашистская печать Италии, Японии, в Польше и особенно в Германии скрыть от читателей содержание Конституции, извратить его и опровергнуть, пролетарии и трудящиеся знают об этом величайшем документе эпохи, выражающем радость и восторг величайшей победой социализма, воплощением которой является сталинская Конституция.

В нашей стране весь многомиллионный народ обожает проект Советской Конституции с возрастающей активностью и вдохновением.

Широко развернулось обсуждение проекта новой Конституции и в нашей республике. Это обсуждение вызывает мощный прилив творческой энергии трудящихся, повышение их общественно-политической активности, еще большую настойчивость в борьбе за новые успехи на самых различных участках социалистического хозяйственного и культурного строительства. Источники этого подъема. Трудящиеся немцы Поволжья свыше полтора веков жили в отчуждении, зверской кулацкой кабале и национального гнета. Тысячи людей амигрировали тогда в поисках лучшей жизни в Америку и в другие страны. Но тут же, в Поволжье, на той же земле, трудящиеся немцы Поволжья обрели свою родину с тех пор, как в стране воцарилось знамя Советов и уготоилось неутомимое братство народов. Руководство партии, огромная помощь трудящихся Нареспублики со стороны советского государства, постоянная забота товарища Сталина о подеме хозяйства и культуры Немреспублики превратили ее из бывшей угнетенной парской провинции в расцветающую социалистическую республику. Думы и переживания трудящихся Немреспублики, которые вызваны у них сталинской Конституцией, замечательно выражает орденосносец тов. Моор из Кукуевского кантона, который говорит:

«Новая Конституция — это Конституция социализма, это замечательный документ нашего времени. В Конституции отражается триумф ленинско-сталинской национальной политики. Это основа для нового творческого подъема и расцвета угнетенных прежде наций... От советского правительства мы получили право и возможность на счастливую жизнь».

Конституция является замечательным выражением реального воплощения великих идей, лежащих в основе Октябрьской революции. Мы познаем теперь плоды созревших семян революции, дающих обильные всходы растущей зажиточности и процветания и все возрастающей культуры людей труда. Наша страна, как гласит проект Конституции, «ест социалистическое государство рабочих и крестьян».

Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся... Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства... Эти величайшие завоевания принадлежат всем народам Советского Союза. «Равноправие граждан в СССР независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом» (проект Конституции). Пусть клеветник германские фашисты о бедственном, якобы положении немцев в СССР, о «братях в нужде». Трудящиеся Немреспублики видят и знают правду. Они знают, что в пленении пожара рейхстага фашисты сжигали не только здание, но и последние остатки урванной буржуазной демократии Германии. С приходом к власти Гитлера, осуществлением закона стал оравозвешенный фашистский тонор, которым фашисты рубят головы пролетариев и всех трудящихся. Дикий произвол фашизма царит в стране. Безработица, нищета, бесправие, безудержный террор, варварское уничтожение культуры, пропаганда изуверского «расизма», зверское человеконенавистничество — таковы прелести фашистского режима.

В это время большинством в стране Советов поднимается к новым вершинам знамя подлинно-народной демократии для трудящихся, обеспечивая всем ранее угнетенным народам, еще более широкие перспективы расцвета хозяйства, культуры, искусства и всестороннего роста всех лучших качеств самого человека.

Вместе со всеми народами страны трудящиеся Немреспублики обсуждают проект сталинской Конституции, как равноправные граждане и хозяева своей родной страны, как равноправные творцы побед социализма, выражением которых является Конституция, как пылающие патриоты своей родины — СССР. Повсюду обсуждение Конституции вызывает искреннее стремление трудящихся ознакомиться с этим величайшим событием в жизни новыми успехами социалистической стройки. Рабочий-стакановец Энгельских кирпичных заводов Т. Кротте, выступая на собрании, предлагал всем рабочим в ответ на новую Конституцию еще шире развить стахановское движение, поднять производительность труда, овладеть техникой дела. — Я сам со своей бригадой, — говорил, тов. Кротте, — в ответ на новую Конституцию дам нашей стране кирпичка вместо 36 тысяч — 51 тысячу в смену. Рабочие приняли предложение и обязались выработать в смену по 52 тысячи кирпичей. Лаубские колхозники в результате обсуждения проекта Конституции приняли ряд мер к тому, чтобы лучше подготовиться и провести уборку и хлебопашество и просили «передать через газету всем, что они будут работать на колхозных полях с еще большим воодушевлением на благо нашей любимой протушей родины».

Обсуждение проекта Конституции ставит перед партийными организациями и комитетами нашей республики общественные задачи. Необходимо глубокое, политически правильное и отчетливое всестороннее разъяснение трудящимся проекта новой Конституции, ее существа, глубин ее революционного смысла и значения для социалистического воспитания трудящихся. Нужна самая острая бдительность к малейшим попыткам подвальной работы остатков разрозненных классовых врагов и различных контрреволюционных группировок, особенно троцкистско-зиновьевского охвостья. Все эти враги народа, различные антисоветские элементы, кулацко-националистическая агентура фашизма, будут пытаться различными клеветническими способами опровергнуть проект Конституции, будут пытаться дезорганизовать усилия трудящихся, направленные на то, чтобы новым подъемом стахановского движения закрепить могущество социалистической родины.

Наряду с величайшими правами, невиданными еще в истории человечества, которые предоставляет трудящимся сталинская Конституция, она определяет и обязанности граждан, выполнение которых является их священным долгом перед родной. Первая и главная обязанность состоит в том, как гласит проект Конституции, чтобы «соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать права социалистического общества».

Другой обязанностью является бережливость и укрепление общественной социалистической собственности — священной и неприкосновенной основы советского строя; соблюдение и укрепление государственной и производственной дисциплины. Лич, поступающих на общественную собственность, Конституция объявляет врагами народа. Именно здесь, в отношении социалистической собственности необходима неунынная бдительность, ибо здесь наше всего может вредить и пагубить советскому народу враг.

Священный долг каждого гражданина — защита отечества. К выполнению этого долга настоятельно должны готовить себя все граждане, всемерно улучшая работу оборонных организаций. Не требуется особых доказательств необходимости решительного укрепления партийного руководства работой советов и помощи им. Неизменно и бурно возрастающая активность трудящихся, многообразие запросов избирателей, удовлетворение которых составляет прямую обязанность советских органов, требует того, чтобы советы были более тесно в нуждам трудящихся, чтобы советы стали в большей мере организаторами стахановской работы трудящихся и их общественной жизни. Надо помочь советам в гораздо большем приближении избирателей к активному участию в разносторонней советской работе.

Сейчас я служу в рядах РККА и нахожусь далеко от Армении. Но я шлю самый сердечный привет товарищу Сталину за всех своих друзей и товарищей и за весь свой народ. Я знаю, что его забота о народе велика и безгранична. И я с гордостью снимаю винтовку в своих руках. И знаю, что своей родной советской земли мы не отдадим никому, чего бы это ни стоило. За важный период учебы, являясь отделенным командиром школы младшего начсостава, я добился того, что все бойцы моего отделения стали стахановцами и отличниками боевой подготовки. С сегодняшней обязанью приступил к сбору переминок к концу лагерного периода также подготовил стахановцами и отличниками.

Отделенный командир Н-й части Мангаров. (СарТАСС).

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

С честью выполню священный долг гражданина

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». Это слова из проекта Конституции нашего государства. И я очень рада, что я, учительница 12-й Энгельской школы, сумела с честью выполнить обязанность советского гражданина.

Я теперь не только педагог, но я кончила и другую почетную школу — я pilot запаса. Овладела самолетом, знаю парашют и эти приобретенные знания мне будут необходимы в будущем. Думаю, взять теперь такое обязательство — копчить пединститут — и это обещание и выполню, как выполняла первое — стать pilotом. И если будет нужно в трудную минуту, я и многие из нас, воспитанные большевистской партией, с радостью встанем на защиту нашей великой родины.

Спасибо Сталину за радостную и счастливую жизнь. Анна Соколинская.

Я — равноправный гражданин

Отца и матери я не помню. Воспитывался в разных детских домах. В 1928 г. поступил помощником повара на одном из пароходов Каспийского моря. Познакомившись с «теплой» каминной мы решили уйти и путешествовать по всему Советскому Союзу. При этой «жизни» за преступления я два раза был под судом.

В городе Сталинграде я был осужден на 6 лет. Меня отправили на постройку второй очереди Хабаровск-Чита. Там я проявил исключительную заботу о производительности труда, применяя рационализаторские предложения, за что меня наградили почетной грамотой от НКВД, несколько раз премировали и досрочно освободили.

В Энгельс приехал на кирпичный завод. Меня все боится, недоверчиво относятся к моей работе, смотрели как на заключенного, считая меня «пропавшим человеком». И только когда я перенес свой опыт работы, который имел на вторых путях, показал образцы работы, добился высокой производительности труда — вот за эти качества работы от руководителей завода заслужил звание стахановца, — это высокая награда для меня.

Прочитав в газете Конституцию Союза ССР, смело могу сказать, что та суровость, которая была у меня ранее, она мне не будет мешать в жизни. И теперь являюсь таким же полноправным гражданином, как товарищи, работающие рядом со мной. Я почувствовал новые силы, прилив энергии и с еще большим рвением примусь за работу. Те достижения, которые я добился по выпуску 25 тыс. кирпичей вместо 18 тыс., ни в коем случае не дам, а добьюсь еще рекордных цифр, которых не видел наш завод. Теперь я решил, как только окончу обучение буду дальше учиться, что бы практической работой подтвердить теоретическим знанием и быть мастером своего дела. В. Л. Кузнецов стахановец Энгельских кирпичных заводов.

ОДИНАДЦАТЬ РАВНОПРАВНЫХ

Проект новой Конституции принес мне большую радость. В ней в тринадцатом пункте сказано: «Союз Советских Социалистических Республик есть союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик».

В этом числе находится и моя родная республика — Армения. Образование одиннадцати союзных республик проведено по личному указанию товарища Сталина, безграничная любовь которого к народам всех национальностей, его забота о суверенитете и свободе ранее угнетенных народов, хорошо известна всему человечеству. Сейчас я служу в рядах РККА и нахожусь далеко от Армении. Но я шлю самый сердечный привет товарищу Сталину за всех своих друзей и товарищей и за весь свой народ. Я знаю, что его забота о народе велика и безгранична. И я с гордостью снимаю винтовку в своих руках. И знаю, что своей родной советской земли мы не отдадим никому, чего бы это ни стоило. За важный период учебы, являясь отделенным командиром школы младшего начсостава, я добился того, что все бойцы моего отделения стали стахановцами и отличниками боевой подготовки. С сегодняшней обязанью приступил к сбору переминок к концу лагерного периода также подготовил стахановцами и отличниками.

Отделенный командир Н-й части Мангаров. (СарТАСС).

Самая демократическая в мире

Нет слов выразить тот восторг, с которым читаешь сталинский проект Конституции СССР.

Впервые в истории человечества нашли свое реальное осуществление те идеи лучших представителей рабочего класса и всех трудящихся Маркса—Энгельса—Ленина, о которых можно было только мечтать. Сознанием гордости и величия своей родины наполняется сердце, когда читаешь крепкие, как сталь, могучие как стихия и радостные как сон, слова: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся».

В Советском Союзе нет рабства, нет эксплуатации человека человеком, вся власть принадлежит трудящимся, вся собственность государства является собственностью каждого гражданина, его достоинством, его богатством и славою.

Отсюда вытекают те безграничные права, которыми обладает советский гражданин, те безграничные возможности, которые имеются для развития его индивидуальности, его творческих сил и умственных совершенствований. В самом деле, что может дать больше счастья, чем сознание того, что ты являешься хозяином своей страны, ее неисчерпаемых богатств, ее растущей мощи и крепости, ее независимости и ее максимальной демократичности, т. е. наибольшей полноты прав и свобод, которыми никогда ни один народ не обладал, не обладает и не может обладать в капиталистических странах. В гитлеровской Германии господствует расовая и национальная ненависть, человеконенавистничество, шовинизм, безработица, кризис и голод.

Только могучая семья народов СССР, равная, монолитная, спаянная общностью интересов с неукальным стремлением к победе социализма во всем мире, руковоимая неколебимой коммунистической партией Ленина—Сталина, только она может обеспечить каждому национальностям, и малой и великой, каждому гражданину почетное и равное место полнейшее самоопределение и социалистическое развитие, без различия расы, языка и племени. Каждый гражданин отдельных 11 республик является гражданином СССР и кто бы он ни был: русский или татарин, белорус или еврей,

Невиданная забота о человеке

Тема разговоров всюду одна: проект новой Конституции СССР. Эта тема волнует, она целиком захватывает человека, потому что в ней, в этой теме сегодняшнего дня отражен огромный пройденный путь и великое будущее человека.

Надо только вдуматься, — говорит начальник кожепозитивного цеха бетонной фабрики тов. Фокин, — сколько мудрости, простоты вложено в этот проект, который составлял сам Сталин. Об этом хочется говорить, делиться переживаниями все конца.

И об этом говорят. Где бы ни ястреил человека, группу людей — говорят о новой Конституции. Надо лишний раз повторять здесь, какое огромное восхищение вызывает этот беспримерный в истории документ сталинской эпохи. О революционной бдительности рабочие фабрики говорят особенно много. Они отчетливо представляют себе возможность того, что враги попытаются еще раз напасть на нас.

18-лет этого творческого, созидательного труда привели к полной победе социализма. — А для того, чтобы это право с честью оправдать, — говорит Агушишьян Антоина из сборочного цеха, — надо быть грамотным. Мне больше 30 лет, но я скрываю себе: теперь по настоящему засяду за учебу. М. Полинарпов.

К новому подъему и расцвету

В бригаде орденоснца тов. Моор

На полевой стан колхоза с. Штал, Букеевского кантона Немреспублики обсуждать проект новой Конституции собрались все колхозники. С огромным вниманием, с чувством величайшей гордости была прослушана каждая строка сталинской Конституции.

Один за другим выступали колхозники и колхозницы. Каждый из них выражал беспредельную любовь, преданность и благодарность великому мудрому Сталину. Знатный бригадир тракторной бригады орденосонец МООР выразил общее мнение, он сказал: — Новая Конституция — это Конституция социализма, это замечательный документ нашего времени. В Конституции отражены три у м ф ленинско-сталинской национальной политики. Это основа для нового творческого подъема и расцвета угнетенных прежде наций... От советского прави-

тельства мы получили право и возможность на счастливую жизнь. На наших глазах происходит небывалый рост. Из порабощенной немцами правительством немецкой колонии наша Немреспублика превращается в цветущую и богатую. Право на прекрасную жизнь нам дала советская власть. Наш колхоз два года держит в руках красное передаточное звено. Мы живем зажиточно и культурно. Работая лучше, будем жить еще лучше.

Лучшая стахановка колхоза Екатерина Маст, приветствуя проект, рассказывает о женской доле в прошлом. Она заканчивает свою речь словами благодарности, любви великому Сталину, советской власти за заботу о счастливой жизни народа. Ее слова утопают в бурной овации, криках «ура» в честь любимого Сталина. СарТАСС.

Новая эра советской демократии

Андре Жид, известный французский писатель, сообщил, что он уже познакомился с проектом новой Конституции СССР и просит передать трудящимся Советского Союза следующие слова: — Товарищи из Советского Союза!

Ваш французский друг счастлив, что может приветствовать Вас и восхититься с далекого Запада: «Да здравствует новая Конституция!» Она является естественным завершением того, что создавалось с такой большой энергией.

Из всех статей проекта новой Конституции явствует, что открывается новая эра советской демократии. Враги социализма неоднократно рисовали нам картину пролетариата угнетенной, и тот факт, что она привела к самой высокой, к самой полной демократии, сбивает их с толку, мешает им, поражает их, так как ничто лучше не могло показать всю абсурдность их аргументов.

Капиталистическое государство не обещает больше ничего. И то, что оно еще поддерживает, начинает понижать сегодня, что перед ним тупик и смерть. Товарищи из СССР! Через несколько дней я предполагаю быть в Москве и буду счастлив, чувствуя себя в ваших рядах. От глубины моего братского сердца шлю вам привет.

Радость в станицах и аулах

Пятигорск, 13. В сотнях колхозов, станций и аулов Северного Кавказа слушали вчера по радио колхозники-казаки и горцы проект новой Конституции СССР. Самолеты доставляли газеты с проектом в отдаленные степные районы Ставрополья.

В станице Зеленовской передаче слушали 700 казаков и казачек — колхозников. В станице затем состоялся многолюдный митинг. Колхозник-бригадир кубанский казак Троицкий изложил свои мысли.

— Колхозное казачество с радостью встречает новую Конституцию. Она еще больше укрепит колхозный строй. Мы колхозные казаки, обещаем творить новой Конституции тов. Сталину, что будем еще сильнее бороться за охрану социалистической собственности, за укрепление обороноспособности нашей родины. С радостью выступил на митинге молодой казак Иван Попович. Наднях ему исполнилось 18 лет.

— Я счастлив, — заявляет он, — что буду участвовать во всеобщих, равных, прямых и тайных выборах, которые устанавливает проект Конституции. С особой радостью встретил проект в Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской и Чечено Ингушской автономных областях, которые намечается преобразовать в автономные республики.

Радость колхозников

Лугачев. Сотни трудящихся города и колхозов с огромным вниманием прослушали по радио проект сталинской Конституции.

Бригадир колхоза имени Фрунзе орденосонец Т. Мещеряков заявил: «Колхозники моей бригады с величайшей радостью встретили проект сталинской Конституции и горячо его одобряют. Великий ум Сталина воплотил в Конституции вековую мечту трудящихся о действительной свободе личности, о неограниченном праве на труд, отдых и образование».

Сотратник Чапаева краснознаменец тов. Овчаников, дважды прослушавший по радио проект Конституции, заявил: «Сталинская Конституция открывает нам путь к еще более радостной и счастливой жизни. За такую жизнь бесстрашно сражался Чапаев и его бойцы на фронтах гражданской войны. Новая Конституция еще более сплотит миллионы тружеников нашей родины вокруг коммунистической партии, советского правительства и любимого Сталина». Сар. ТАСС

Доклад тов. Стецкого

Сегодня, 16-го июня, ровно в 7 ч. 30 м. вечера, (местное время) через радиостанцию имени Коминтерна будет передаваться доклад заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Стецкого на тему:

Новая Конституция Союза ССР

В помещениях Комвуза, Педтехникума, клуба «Первая пятилетка» и партийного комитета организуется коллективное слушание доклада, куда приглашаются советский, партийный актив и стахановцы. После доклада состоится консультация. Культгрупп ГК ВКП(б).

Бюллетень о состоянии здоровья А. М. Горького

Симптомы сердечной слабости, появившиеся вчера утром и во второй половине дня, возобновились сегодня с 5 часов утра. Пульс при температуре 36,8 доходя до 160 и временами бычьим неправильным.
К вечеру состояние несколько улучшилось. В 22 часа температура была 37 градусов, пульс 106.
Народный комиссар здравоохранения РСФСР **Г. Каминский**,
Начальник Лечебницы Кремля **И. Ходоровский**,
Засл. деятель науки проф. **Г. Ланг**,
Засл. деятель науки проф. **Д. Плетнев**,
Засл. деятель науки проф. **М. Кончаловский**,
Доктор медицинских наук **Л. Левин**.
14 июня 1936 г., 22 часа 30 мин.

15 миллионов экз. проекта новой Конституции СССР

Партиягетом ЦК ВКП(б) выпущен из печати проект КОНСТИТУЦИИ (основного закона) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, представленный Конституционной Комиссией ЦИК Союза ССР и одобренный Президиумом ЦИК Союза ССР для внесения на рассмотрение Всесоюзного съезда Советов.
Издание выпущается в количестве 15 миллионов экземпляров в 4-х видах оформления: крупным шрифтом, рассчитаным на массового читателя (8 миллионов экземпляров), обыкновенным шрифтом карманного формата и в виде плаката. 5 миллионов экземпляров печатается в виде краски. Цена за брошюру 15 копеек. Брошюра печатается в Москве — фабрикой «Красный пролетарий», Первой образцовой типографией и типографией «Правда», в Ленинграде — «Печатный двором» и типографией имени Евгения Соколовой.

Краткосрочные курсы редакторов

Во второй половине мая в Москве проходили краткосрочные инструктивные курсы редакторов республиканских, краевых и областных газет, организованные отделом печати и издательств ЦК ВКП(б).
С 25 июня начат работу второй состав курсов, рассчитанных на 60 человек. Таким образом, через курсы будут пропущены почти все редакторы республиканских, краевых и областных газет (в том числе и национальных).
По сравнению с первым составом курсов программа изменена, при этом особое внимание будет уделено вопросам, связанным с проектом новой Конституции СССР. Лекции будут читать на такие темы: 1) вопросы новой Конституции, 2) хозяйственное строительство СССР, 3) партийное строительство, 4) вопросы истории в связи с решениями ЦК ВКП(б), 5) междунарочные вопросы (политика и экономика), 6) вопросы литературы и искусства, 7) вопросы печати и работы газет.
Лекции будут читать т. т. Межаук, Магудский, Радек, Крестинский, Стомяков, Стецкий, Маленков, Таль, Блюк, Юдин, Ангаров, Гайстер, Кольцов, Брайленко, Вышинский, Варга и др.

Будем работать по-стахановски

Письмо комбайнеров Палласовской МТС

Приближается самое горячее время сельскохозяйственного года — уборка хлебов. Чем быстрее будет убран хлеб, тем полнее будет собран урожай, богаче будут наши колхозы, тем лучше будет наша колхозная жизнь.
Мы, комбайнеры, призваны обеспечить уборку хлебов в короткие сроки и без потерь. На нас лежит ответственнейшая задача, и чтобы ее выполнить, мы должны задолго до начала уборочной отработкой комбайны, привести их в полную боевую готовность.
По нашей МТС из 19 имеющихся комбайнов 13 готовы, 6 из них новые, не были в работе, а 7 отремонтированы. Остальные 6 комбайнов будут готовы не позже 20-го июня.

В прошлом году главным тормозом в работе являлась неподготовленность участков, подлежащих уборке комбайном. Комбайнер не знал заранее участок, который он должен убирать. Поэтому комбайны нередко стояли из-за того, что в колхозе не находили для них работы. Законы давали с короткими тонами, комбайны использовались нерационально.
Плохо было организовано техническое обслуживание. У комбайнера Вульфа Андрей был случай, когда комбайн простоял 2 дня только из-за того, что колхоз не находил средств передвижения для поездки в МТС за пустяковой шестеренкой. Инструктора по комбайнам передвигались по полям и бывали у комбайнеров очень редко, по разу, по два за сезон.
Тов. Палагутин — комбайнер-орденоносец Саратовского края, сделал верное замечание о том, что комбайны в прошлом терпели много драгоценного времени на разгрузку бункеров. Каждый комбайн несколько часов в день стоял на разгрузке.

Прошлый год были плохо сделаны зерноловители. Комбайнеры их растеряли. Многие недочеты в работе комбайнов имели место только потому, что комбайны неопытными некоторыми руководителями колхозов, да и сам бывший директор МТС Бондаренко, Бондаренко не находил комбайна работы, не ценил комбайн. Он даже отказался принять два новых комбайна, присланные в МТС Наркомземом. Он поддерживал антикомбайнные настроения некоторых работников колхозов.

Но сейчас в МТС выкован крепкий коллектив водителей комбайнов. Комбайны тщательно ремонтируются самими комбайнерами. Каждый комбайнер повышает свою квалификацию, все крепко взялся за овладение техникой. В стахановском году мы будем работать по-стахановски, по-новому.
Мы ясно представляем себе наши задачи во время уборки. Недавно мы обсудили постановление Плеханова ЦК ВКП(б) об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках. Оно нас очень обрадовало: комбайнер становится все более авторитетной фигурой в социалистическом сельском хозяйстве. Постановление поможет нам, комбайнерам, лучше работать, дать

более высокую производительность

После обсуждения этого постановления, мы предъявляем дирекции МТС и правлению колхозов ряд требований: мы просим не позднее 15 июня выделить нам участки для уборки комбайнами, чтобы иметь возможность заранее, по примеру орденоносца комбайнера тов. Палагутина ознакомиться с участками, изучить рельеф, разбить участки на тоны, составить точный график комбайновой уборки.
Просим выделить нам заранее лучших трактористов с лучшими тракторами, чтобы нам вместе с ними, спланировать свою работу по уборке хлебов. Нужно, также, выделить сейчас колхозников, которые будут обслуживать комбайны. Каждый комбайнер должен знать, с кем ему придется работать, знать людей, чтобы правильно их использовать, разложить им их задачи во время уборки.
Надо упорядочить дело с заправкой горючего, с подогревом воды. В прошлом году был случай, когда комбайнеру Вульфу заправка комбайн приходило за часовой.

Мы, комбайнеры Палласовской МТС, обязуемся в этом году дать в среднем на комбайн не менее 600 гектаров. Лучшие комбайнеры берут обязательство убрать больше: комбайнеры **Цих А. А.**, **Вульф А. А.**, **Бриганн А. Ю.** по 700 га, а **Флат Г. Х.** — 750 га.

Задачу на себя берем немалую. Но мы уверены, что выполним ее с честью. Комбайны отремонтированы с высоким качеством, мы хорошо изучили свои машины, поможем своим трактористам отремонтировать трактора.
В этом году в МТС выделены три автомашины под передвижные мастерские, где технического обслуживания комбайнов и тракторов. Мастерские окажут нам большую помощь в работе.

Мы проводим ряд рационализаторских мероприятий: облегчим нагрузку на цехи Эйверта № 2, сделав перестановку кранштейнов, как это сделано у комбайнов новой конструкции; вставили в комбайны первого выпуска скатные доски первой очереди; реализуем предложение т. Палагутина, — привесим к местам сцепленного трения соедоляемые сумочки, при чем шарниры Гука изготовляем новые к старым комбайнам.

Мы много полезного времени сэкономим на разгрузке бункеров на ходу. Больше простояем на разгрузке не будем. МТС приступает к изготовлению прицепной тележки, по предложению инженера тов. Финка.

Каждый из нас крепко уверен в своих успехах. Все время, оставшееся до уборочной, мы используем на то, чтобы новыми мероприятиями, новыми методами организации работы комбайна, лучше и скорее убрать хлеб.
Развиваем социалистическое соревнование между собой и вызываем на соревнование комбайнеров Савинской МТС. Комбайнеры Палласовской МТС: **Вульф, Цих А. А., Рейт, Лейман, Зейферт, Бриганн, Флат, Ведерников, Бенгардт Я. Я., Бенгардт К. Х., Клоос Д., Клоос Ф., Гельд Н., Понтер З., Буш А., Нонтин Ф., Шлет Г., Гинтер З., Клас Я., Крени.**

Мы много полезного времени сэкономим на разгрузке бункеров на ходу. Больше простояем на разгрузке не будем. МТС приступает к изготовлению прицепной тележки, по предложению инженера тов. Финка.

Каждый из нас крепко уверен в своих успехах. Все время, оставшееся до уборочной, мы используем на то, чтобы новыми мероприятиями, новыми методами организации работы комбайна, лучше и скорее убрать хлеб.
Развиваем социалистическое соревнование между собой и вызываем на соревнование комбайнеров Савинской МТС. Комбайнеры Палласовской МТС: **Вульф, Цих А. А., Рейт, Лейман, Зейферт, Бриганн, Флат, Ведерников, Бенгардт Я. Я., Бенгардт К. Х., Клоос Д., Клоос Ф., Гельд Н., Понтер З., Буш А., Нонтин Ф., Шлет Г., Гинтер З., Клас Я., Крени.**

Мы много полезного времени сэкономим на разгрузке бункеров на ходу. Больше простояем на разгрузке не будем. МТС приступает к изготовлению прицепной тележки, по предложению инженера тов. Финка.

Палласовским комбайнерам

Письмо комбайнеров Савинской МТС

Мы принимаем ваш вызов. Мы единогласно решили — доброе дело затеяли Палласовские комбайнеры. Убрав на комбайн в среднем по 600 гектаров это значит, что по сравнению с прошлым годом выработка комбайна повысится в два раза, что комбайн будет полнее использован.

Надо признаться, что в прошлом году мы работали еще плохо. По утрам долго ждали полной просушки хлебов от росы, а вечером еще до зката солнца останавливали комбайн, боялись, как бы с осмотром комбайна не захватили почву. Теперь, когда мы узнали, как работали лучшие комбайнеры Союза — орденоносцы, мы будем работать по-новому. Весь световой день будет использован на уборку. Ликвидируем простой так-же, как и вы, будем на ходу разгружать бункер от зерна.

1936 год мы должны будем работать по-стахановски. Поэтому, ваш вызов — скостить по 600 гектаров на комбайн — нас не испугал, наоборот, обрадовал. Мы потягались с вами, кто лучше, скорее и больше уберет. Мы вместе с вами, дружно возьмемся за работу.

Комбайны мы ремонтируем высококачественно. Каждый комбайнер заинтересован в том, чтобы его комбайн работал хорошо. Кто же сам себе враг? И каждый старается лучше отремонтировать свою машину.

Те рационализаторские мероприятия, которые проводите вы, мы, прочитав ваше письмо, также будем проводить у себя.

От своей дирекции МТС мы требуем обеспечения нас запасными частями. У нас не хватает натяжных роликов, цепи Эйверта и Галда, эксцентрыков, зубчатки на корданный вал, шарниры Гука. Дирекция и механики обещают нам доставить в самом скором времени эти запасные части.

Мы также требуем от дирекции и правлений колхозов выделить не позже 15 июня участки под косовицу комбайнами.

По 600 гектаров мы обязуемся убирать за 22—25 дней. Комбайнеры Кравченко Андрей, Кострыко Александр, Перченко Игорь обязались убрать по 1000 гектаров за 30 рабочих дней, а комбайнера Голубь Евдоким обязуется убрать 800 гектаров, при чем мы все обязуемся сэкономить по 15 проц. горючего и к концу уборки сдать комбайны в полной исправности.

Мы предлагаем провести 22—25 июня взаимную проверку готовности наших комбайнов к уборке.

С товарищеским приветом комбайнеры Савинской МТС:

Кравченко А., Кострыко А., Перченко И. Е., Белоз И. Т., Гайворонский В., Хасемдинов, Шаманов И. Го-лубь, Андриевский, Федулов, Малинин, Тюрин, Иравченко Ф., Поляничко, Неловченко, Кузьменко, Халимов, Коловоротный, Измайлов, Половно.
Савинка, 12 июня.

НЕ ГОТОВЯТ АВТОМАШИНЫ

Состояние автопарка нашей МТС — безобразное. Все шесть грузовых машин — казенные. Ходит только одна. Автопарк не имеет хозяина: завгарам нет. Механики винными уделяют больше сельхозмашинам, а к шоферам относятся редко и без всяких целей. Автомашини разобрали на ремонт еще в январе 1936 года. Начали ремонтировать, но так как запасных частей нет, то машин с тех пор и не собирались. Дирекция не находит по сей день средств на запасные части.

Шофера, как беспризорники, шатаются без дела по двору мастерской. Никаких занятий с ними не проводят. Некоторые шофера уже с большим стажем работы, но не занимавшиеся в течение ряда лет теорией, провалились на экзамене по переквалификации. Не раз они требовали от дирекции МТС организации их технической учебы, но эти требования не удовлетворены. Их даже не снабдили технической литературой. Таким образом они не только не повышают своей квалификации, но даже теряют знания, которые не так давно приобрели в школах.

Всю весну простояли машины. При существующем ненадежном отношении к автопарку со стороны дирекции МТС автомашины в уборку также будут стоять разобранными.

Шофера Савинской МТС: **Артемьев, Козулев, Зуев.**

О весах и гирих

Учет хлеба, поступающего от молоты и отправляемого на элеватор, должен быть точным. Это гарантирует нас от расхищений. А в прошлом году хлеб учитывался довольно неточно. Весов не хватало, не хватало и гири. Везли старые двухфундовые гири и вывешивали на них камни. Из 4-х весов в нашем колхозе хороши были только одни десятиричные весы. Остальные — коромысловые, очень неточные. Очень часто с элеватором у нас получались расхождения в весе.

Недостаток весов нередко отражался на отправке хлеба. Создавались зазоры, проставляли подножки и автомашини. Отражался на работе весовщиков и недостаток мешков: насыпав хлеб в мешки, погрузив их в автомашину, весовщик должен был ждать возвращения автомашин, так как больше, чем на один рейс, мешков не хватало. Машина, приехав обратно ожидала, когда мы снова напомним и ввесим мешки.

Для того, чтобы образцово поставить работу по учету хлеба в этом году, надо заблаговременно, сейчас же начать ремонт весов, приобрести хорошие гири, чтобы не везли хлеб камнями и старыми гириями. Колхозы должны обеспечить весовщиков, отправляющих хлеб, автомашинами, достаточным количеством мешков. Это ликвидирует простой машин и весов.

Но у нас правление колхоза еще не заботится о проверке колхозных весов, да и в МТС еще ничего не сделано в этом отношении. Надо во всех колхозах уже сейчас начать проверку имеющихся весов, приобрести новые, если их недостаточно.

Весовщик **Боргер.**

ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

К. РАДЕК

Вчера опубликован проект новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик, выработанный Конституционной Комиссией ЦИК Союза ССР под председательством товарища Сталина и одобренный Президиумом ЦИК Союза ССР. Вся мировая буржуазная печать следит с большим вниманием за сведениями о подготовке этой Конституции. С немалым вниманием следят за этими сведениями народные массы СССР, рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция. И для врагов, и для друзей Советского Союза было ясно с момента решения сессии ЦИК о пересмотре Конституции и речи т. Молотова, показавшей, в каком направлении этот пересмотр должен быть проведен, что дело идет о событии крупнейшего исторического значения. Задача новой Конституции Советского Союза — отразить те величайшие победы, которые социализм одержал в нашей стране за последние годы.

Не подлежит сомнению, что проект Конституции, который должен быть рассмотрен Всесоюзным съездом советов, вызовет глубокую радость среди трудящихся СССР и трудящихся всего мира и в то же время жесткие нападки со стороны реакционных кругов мировой буржуазии, ибо новая Конституция является доказательством громадного усиления дела социализма в СССР и, таким образом, дель борьбы рабочего класса за свое освобождение во всем мире.
Когда принималась первая советская Конституция, Ленин писал, что название советской республики социалистической республики не означает, что она уже осуществила социализм. Это название должно было только означать, что рабочий класс, разбив буржуазию и помещиков, установил диктатуру пролетариата, борется за социализм. Тенершая Конституция свидетельствует о том, что социализм в нашей стране победил бесповоротно. В этом — значенье Конституции для СССР и в этом значенье ее для всего мира.

представляют собой подобную форму хозяйства, выполняющего полезную роль в тех областях, особенно производстве средств потребления, где государственная промышленность еще не справилась полностью со своими задачами, где дело идет об использовании местных ресурсов.

Победил социализм, как система хозяйства. Он победил, ибо нам удалось не только создать крупную промышленность, с каждым днем все более способную удовлетворить потребности населения, но достаточно мощную, чтобы дать крестьянству столько новых производительных сил, сколько надо, чтобы убедить крестьянство в преимуществах социалистической системы, в пользе ее для всего трудового народа.

Социализм победил в результате свержения власти помещиков и капиталистов и установления диктатуры пролетариата, в результате ликвидации буржуазии и помещиков, он победил в результате громадного повышения производительности труда в нашей стране. И победа социализма выражается не только в изменении экономического строя страны, но и в тех результатах, которые это изменение дало для народных масс.

10-я глава Конституции устанавливает эти результаты, достигнутые социалистической системой. Глава эта обосновывает права и обязанности граждан. Как и первая глава об общественном устройстве Советского Союза, она не представляет собой деклараций наших стремлений, но формулирует, чего мы достигнем в ближайшие годы, — она снова, как разлом на мраморе, записывает то, что твердо уже завоевали трудящиеся нашей родной страны. Когда она говорит о праве на труд, на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с количеством и качеством, то это не есть посул. Всякий трудящийся в СССР знает, что он может найти труд, что по мере того, как он научится лучше работать, будет расти и его заработная плата. Десятки миллионов пролетариев во всем мире с глубочайшей завистью следят за ликвидацией безработицы в на-

шей стране. Капиталистическая печать, боясь реальных сведений о ликвидации безработицы в СССР, постоянно писала, что это есть явление временное, что когда СССР построит крупную промышленность, то в нем неминуемо начнется безработица. Всякий рабочий в нашей стране знает, что это утверждение не отвечает действительности. Громадная наша страна, она полна богатств, она не знает пределов своему развитию, ибо всякий шаг вперед развивает в народных массах новые потребности и для удовлетворения их народные массы СССР, под руководством советской власти, будут воздвигать все новые и новые строения, добывать новые и новые богатства из недр земли, улучшать транспорт, строить прекрасные жилища, — одним словом, поскольку в нашей стране есть все, что нам нужно для зажиточной и культурной жизни, то ни руки ни голова рабочего класса не откажутся от работы для удовлетворения своих растущих потребностей.

Конституция выражает эту мысль народных масс, мысль, наполняющую их уверенность и радостью, говоря что «право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неустанным ростом производительных сил советского общества, отсутствием хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы».

Конституция устанавливает эти результаты, достигнутые социалистической системой. Глава эта обосновывает права и обязанности граждан. Как и первая глава об общественном устройстве Советского Союза, она не представляет собой деклараций наших стремлений, но формулирует, чего мы достигнем в ближайшие годы, — она снова, как разлом на мраморе, записывает то, что твердо уже завоевали трудящиеся нашей родной страны. Когда она говорит о праве на труд, на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с количеством и качеством, то это не есть посул. Всякий трудящийся в СССР знает, что он может найти труд, что по мере того, как он научится лучше работать, будет расти и его заработная плата. Десятки миллионов пролетариев во всем мире с глубочайшей завистью следят за ликвидацией безработицы в на-

шею так же не посулом, а фактом является право трудящихся на отдых. Оно обеспечено сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов. Конституция даже уменьшает о том факте, что значительная часть рабочих работает только 6 часов. Рабочие и служащие имеют обеспеченный ежегодный отпуск с сохранением заработной платы. Растет сеть санаториев и домов отдыха. Мы знаем, что в этой области должно быть и будет очень много сделано. Но основное уже завоевано, и рост производительности труда обеспечен ростом культуры рабочих масс, обеспечен удачничеством, стахановским движением, борьбой за освоение техники и означает неустанный рост реализации этого величайшего права, права на отдых. Когда-то французский социалист Лафарг в гениальном памфлете, которым зачитывались рабочие всего мира, провозгла-

шил гугульво право пролетариата на лебость. В то время как капиталисты пытались сделать из рабочего класса рабочую скотину и проповедывали, что путь пролетариата к человеческой жизни — это труд, труд и еще раз труд, Лафарг указывал, что этот труд обогащает только капиталистов, убивает мысль рабочего, отнимает у него способность к борьбе за свои интересы. Он указывал, что вся культура была создана таким образом, чтобы народные массы трудились, а господствующие классы имели время заниматься наукой, литературой, искусством.

Трудящиеся СССР не работают на эксплуататоров. Право на труд, которое они завоевали, есть право трудиться для себя. Именно потому, что они трудятся для себя, они готовы, когда это нужно в интересах социалистического общества, не считаться ни с чем. Надо выполнять свои обязательства перед своим обществом, т.е. перед собой. История социалистической индустриализации знает примеры невиданного трудового героизма, знает труд, провозглашенный в мороз, в бурю, днем и ночью для выполнения великих задач, которые поставил рабочий класс. Но, улучшая организацию труда, овладевая техникой, рабочий класс увеличивает время своего отдыха, увеличивает время, которое он может посвятить росту своей культуры, посвящать выращиванию будущих поколений — членов социалистического общества, посвящать радости. И это уже не обещание, это уже записано историей, как достижение советских трудящихся.

Проект Конституции высвечивает право всех граждан на образование. Это право уже олицетворяется десятками тысяч школ, тысячами высших учебных заведений, в которых всякий талантливый молодой сын советского социалистического общества, сын рабочего, колхозника или трудового интеллигента может бесплатно брать штурмом твердые науки, готовиться к роли хозяйственного, политического, военного, научного руководителя народных масс, руководителя, требующего за свое руководство не права на эксплуатацию масс, а права почта, которым окружает народ наиболее талантливых своих сыновей. И

это образование народные массы получают на своем родном языке.

Право на образование есть одновременно право народов СССР на создание их собственной культуры, социалистической по содержанию, национальной по форме. Когда мы читаем в проекте Конституции — установление права на образование — нам это кажется само собой разумеющимся. Но не прошло еще 20 лет с тех пор, как таинливнейшие сыновья рабочих и крестьян смотрели на науку, как на недостигаемую страну, в которую они проникнуть не могут, смотрели с тоской, смотрели с вожделением.

В капиталистическом мире рабочие могут в лучшем случае добиться науки в той мере, в которой капитализму нужны интеллектуальные, обученные рабочие, или империализму нужны солдаты, умеющие обслуживать сложную военную машину.

Советский Союз добился, и мы можем записать в нашей Конституции, как завоевание, что открыл путь в науке для всех трудящихся. С величайшей гордостью мы выписали эти слова «право на образование» в наш проект Конституции. Они вызывают в пролетариате всего мира восторг. Черная земля, те, о которых говорили как о темных людях, не способных управлять государством, показавши в стране Советов, что социализм устраняет темноту, что социализм есть свет и есть знание.
Не менее важен записанный в Конституции пункт о равноправии женщин. Дело идет не о юридическом равноправии, которое было осуществлено немедленно после прихода к власти пролетариата, дело идет не о моральном равноправии женщин с мужчинами, которое пустыло глубокие корни в нашем обществе, — дело идет о равноправии женщин, как трудящихся, о праве получать за равный труд равную заработную плату, дело идет об уравнении роли женщин, как матерей, воспитательниц детей, как хозяйки, с общественной ролью мужчин. Все наше законодательство, охраняющее материнство, проект закона о борьбе с абортми, ставят себе одну цель — поднять полновую человечество, которая до этого времени жила в экономическом, юридическом и моральном рабстве, на высоту

Опыт пропагандистской работы в Маркштадтском кантоне

СЕРЬЕЗНОЕ НАЧАЛО БОЛЬШОЙ РАБОТЫ

Пропагандист — центральная фигура партийной пропаганды. От него зависит качество учебы, степень идейного роста коммунистов.

Решение ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе в ближайшее время позволило начать углубленную партийную пропаганду в Маркштадтском кантоне.

Кантону партии и первичные парторганизации проработали работу организационного порядка. Надо было, прежде всего, создать такую сеть партийного просвещения, которая отвечала бы различному уровню развития коммунистов.

Нелый месяц Маркштадтский кантон ВКП(б) выявлял знания коммунистов и укомплектовывал школы, кружки. Созданы были специальные бригады в составе представителей кантона, партгоры или секретари парткома, пропагандиста. Эта бригада беседовала с каждым коммунистом, выявляла куда, в какую школу или кружок можно зачислить того или иного товарища.

После проведения этой работы в сентябре 1935 года в кантоне были организованы школы политграмоты пониженного типа, нормальные школы политграмоты, начальные школы, по ленинскому кружку по истории партии. В этой сети партпроса стали учиться коммунисты всего кантона.

Во все остальное время задача подготовки квалифицированных пропагандистов. Для этого в декабре при кантоне были организованы трехмесячные курсы пропагандистов с отрывом от производства. За учебу засеяли лучшие коммунисты кантона. Курсы закончили 18 человек.

Самое замечательное, пожалуй, в Маркштадтской кантональной организации в деле организации пропагандистской работы заключается в том, что партийным просвещением, кружками, школами ленинизма и политграмоты, курсами пропагандистов руководит партийный актив в лице секретаря кантона партии, председателя кантисполкома, членов бюро кантона и многих других ответственных работников.

Бюро кантона обязало каждого активиста и прежде всего, членов бюро быть примером в деле выполнения решений ЦК партии о пропагандистской работе. Секретарь кантона тов. Столяр вел преподавать историю партии, ленинизма на курсах пропагандистов, читать лекции в вечернем коммуне. Председатель кантисполкома тов. Лоренц вел и ведет сейчас кружок по истории партии в Боровском колхозе. Подбор пропагандистов делал сам секретарь кантона, лично проверял их перед утверждением на бюро кантона.

Серьезный критерий качества учебы коммунистов — их партийность в работе. Был, например, такой случай: член партии т. Киллер — руководитель тавоной фермы Паульского колхоза № 2. На одном партийном кантонном собрании он хвастался тем, что имеет полное представление о народниках, о революции 1905 года.

— Это очень хорошо, т. Киллер, — от-

ветили ему многие коммунисты, — но почему у тебя на ферме до сих пор происходит падеж скота?

Надо сказать, что такого рода коммунистов возвращается все меньше. Теоретическая учеба активно способствует росту многих коммунистов, повышению их организующей роли на производстве.

Взять хотя бы коммуниста т. Лерх Ивана Генриховича, из табачной фабрики. В прошлом году еще он был совершенно неграмотен. Теперь он, ликвидировав свою неграмотность, растет политически, стал лучшим стахановцем в цехе.

Лерх не один. Партийная учеба во многом помогла кантону партии создать резерв выдвижения, подготовить его к руководящей самостоятельной работе в ряде кантонных организаций. Аппарат кантона, кантисполкома, кантиспрогноза укомплектовали исключительно из состава резерва выдвижения, выросшего за последнее время. Морозова Анна — работница табачной фабрики, руководит кантиспрогнозом, тов. Шауфлер работает заведующим БФО. Парторги колхозов работают инструкторами кантона партии.

Еще в январе кантон провел сплошную проверку работ политшкол и кружков, после чего была созвана общекантонная конференция слушателей.

В кружке т. т. Самарова, Фрич и Батрева учебный материал тесно увязывается с вопросами текущей политики.

Пленум Маркштадтского кантона 8 июня специально обсудил вопрос о партийной пропаганде. На пленуме были вскрыты и слабые места в партийном просвещении.

Маркштадтский кантон несомненно имеет серьезные улучшения в постановке партийной пропаганды. Но говорить, что там все благополучно, было бы ошибкой. Надо отдать должное коммунистам и особенно руководящим кантона, что эти сдвиги они рассматривают лишь как начало большой работы.

Секретарь кантона ВКП(б) тов. Столяр борется за четкое выполнение директив ЦК о партийной пропаганде, показывает личным примером всем пропагандистам, как надо проводить в жизнь указания партии.

Бюро Крайкома отметило в своем решении, что Маркштадтский кантон не обеспечил систематической консультации и методической помощи в практической работе пропагандистам, слабо поставил обмен опытом пропагандистской работы.

Сейчас при кантоне организован специальный кружок пропагандистов, назначены постоянные руководители семинаристов, оживляется работа партийного кабинета. Кантоном приняты меры к бесперебойной работе кружка по истории партии на заводе «Коммунист», то оказанию большой помощи и другим кружкам и школам.

Г. ВОЙТЕНКО.

НАСТОЙЧИВО УЧИМСЯ

Первые занятия были посвящены работе над книгой и газетой. Изучением истории партии завладел более подготовленные, остальным надо было, прежде всего, ликвидировать неграмотность и малограмотность. Розыскали учебники, снабдили ими каждого слушателя и выдвинули за учебу. Коммунисту — старшему т. Либрехту первое время трудно давалась техника письма.

— Пальцы не гнутся, тов. Лоренц! Не привычки мы к этому, — неоднократно завывали мне товарищи Либрехт и Штальбаум.

А все же учились. Начали писать, читать. Можно было часто наблюдать, как Либрехт и Штальбаум «набивали руку» исписывая целые страницы тетрадей. Так незаметно, но упорной настойчивостью все наши слушатели ликвидировали свою неграмотность.

Прошел почти год с того времени, когда мы впервые увиделись на занятиях кружка. Сейчас людей не узнать. Они уже знают много того, о чем в прошлом году не имели представления. Книжки, газеты стали первой необходимостью для каждого коммуниста. Люди полюбили самостоятельное и коллективное чтение, втянулись в письмо. Сейчас уже достаточно сказать про слушателей Боровского кружка, что все они учатся и аккуратно посещают занятия. Надо добавить: УЧАТСЯ СИСТЕМАТИЧЕСКИ, УГЛУБЛЕННО, КОНСПЕКТИРУЮ ВСЕ УЧЕБНЫЙ МАТЕРИАЛ.

Без карандаша, тетрадей никогда никто на политзанятия не приходит.

Зимой на политзанятиях моего кружка присутствовала бригада кантона в составе т. ВАЛТЕР, пропагандист РОПЕРТ и ШТАБ. Они отметили идейный рост, повышение знаний слушателей.

Метод моих занятий прост: живая беседа. Перед новой темой я делаю вводную, рассказываю слушателям не то, что есть у Кюриана. Это они и сами прочтут, а излагаю суть вопросов по первоисточникам.

Следующая наша встреча сопровождается беседой, спором самих слушателей. Говорят больше коммунисты, я слушаю, руковожу, ставлю коренные вопросы, делаю выводы. Активность высокая. Слу-

шателей с плохой успеваемостью в кружке нет.

Все слушатели кружка — коммунисты-колхозники, большинство которых работает на производстве. Все они хорошо считают учебу с производственной работой. Боровский колхоз был все время средним колхозом в Маркштадтском кантоне. Но с прошлого года он круто пошел в гору. А сейчас он передовой в кантоне. Там хорошо работают коммунисты, знают и умеют подойти к людям. Учеба за книгой, газетой, занятиями в школе сыграли в этом большую роль.

Немного о себе. По своей основной работе я занят не меньше других товарищей-пропагандистов. Однако на подготовку к политзанятиям у меня уходит 7—8 часов. Не было случая, чтобы я пришел на занятия мало подготовленным и без конспекта.

Готовлюсь к занятиям по Ленину — Сталину, прочитывая и учебник Кюриана. Такая подготовка приносит пользу не только слушателям, но и мне. Я сам расту в процессе учебы.

Сейчас кантоном партии организован специальный кружок для пропагандистов, он еще больше поможет мне и другим товарищам в пропагандистской работе.

Равьше мне приходилось самому богатее, искать соответствующую литературу. Теперь на помощь пришел парткабинет с его хорошей учебной библиотекой. Я общаюсь в парткабинете, что у меня в кружке такая же тема, нужно то-то и то-то. Мне готовят. Этим я увеличиваю время на самоподготовку. Так может поступать каждый пропагандист. Первой обязанностью парткабинета — помочь пропагандисту в его работе.

Конечно, и в моем кружке есть недостатки. Еще мало я применяю наглядные пособия. Надо подумать и о времени занятий. По моему мнению в вечерах снижают успеваемость слушателей. За день они переутомляются. Куда лучше будет, если мы с осени перейдем на утренние занятия.

А. Лоренц.
Пропагандист Боровского колхоза имени Бирова. (Пред. ВКП(б)).

ПАРТИЙНЫЙ КАБИНЕТ

Я — амьурный инструктор Маркштадтского парткабинета. Что мне в нем нравится?

Там можно получить ответы на все вопросы, связанные с моей практической работой партией и пропагандистом.

Подбор литературы по вопросам истории партии и партийного просвещения хороший, разнообразный. В парткабинете есть книга вопросов и ответов, если я не могу лично проконсультироваться, то в моем услужении эта книга, — через день получаю точный ответ на интересующий меня вопрос. В кабинете можно слушать различные лекции по радио. Можно просто отдохнуть, почитать в билльярде, шахматы, почитать газеты. Хорошо и то, что парткабинет имеет подписных газет.

Очень хорошо делает заведующий парткабинетом, когда присылает в первичную парторганизацию вырезки из свежих газет.

Они наталкивают нас на новые вопросы, помогают в практической работе.

Но есть и недостатки, которые надо устранить. Пропарандистские семинары за последнее время прекратились.

Желательно, чтобы семинары проводились за 1—2 дня до политучебы в кружках. Не плохо было бы перед каждым занятием организовывать небольшие, но с хорошим подбором литературы, тематические выставки.

В общем наш парткабинет может работать значительно лучше, чем он работает до сих пор. Нужно только настойчиво желание заведующего подчинить всю свою работу интересам партийной пропаганды и помощи в практической работе пропагандистам.

А. И. ДИЗЕНДОРФ.
Парторг табачной фабрики.

Неустанно повышать идейный уровень партийной учебы

8-го июня состоялся пленум Маркштадтского кантона ВКП(б). Пленум обсудил доклад заведующего культурным кантоном т. Шмидт о выполнении постановления ЦК ВКП(б) «О пропагандистской работе в ближайшее время» и решения Обкома партии о состоянии партийной пропаганды в Федоровском и Краснокутском кантонах. С докладом о состоянии работы кружков выступили четыре пропагандиста: тт. ЛОРЕНЦ, КИНАСТ, ФРИЧ и БИРЖАК.

Тов. Шмидт рассказал пленуму, что в партийном просвещении в Маркштадтском кантоне после известного решения ЦК ВКП(б) «О пропагандистской работе в ближайшее время» наступило заметное оживление.

Коммунисты колхозов, МТС, предприятий начали регулярно политучебу с сентября прошлого года.

ЦК ВКП(б) потребовал от нас, — говорит т. Шмидт, — ликвидации сезонности в партийной учебе. В этой части указания ЦК партии мы выполняем, партийное просвещение не прекращалось ни в период осенних полевых работ, ни сейчас, летом. Краевой комитет партии в мае обследовал состояние партийного просвещения в Маркштадтском кантоне. На бюро Крайкома стоял специальный доклад секретаря кантона и содоклад инструктора Крайкома партии о результатах проверки выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О пропагандистской работе в ближайшее время».

Бюро Крайкома отметило, что Маркштадтская парторганизация добилась не которого улучшения в постановке партийной пропаганды. Секретари кантона партии лично проверили и подобрали пропагандистов, первый секретарь кантона ВКП(б) т. СТОЛЯР непосредственно руководит партийно-пропагандистской работой в кантоне. Лучшие пропагандисты тт. ВАГРЕЕВ, Фрич, Самаров и др. показывают пример правильно организованной пропагандистской работы.

Однако, в партпросвещении есть еще большие недостатки. Пропарандисты до последнего времени не были в нужной мере обеспечены систематической консультацией и методической помощью со стороны кантона ВКП(б) и особенно партийного кабинета. Некоторые кружки работали ненормально, примером чего может служить кружок пропагандиста т. БИРЖАКА. У него и посещаемость низкая и качество учебы слабое. Сам т. Биржак иногда является на занятия неподготовленным, что совершенно недопустимо. Пропарандист — центральная фигура в партийном просвещении. Мы имеем кадры и хороших пропагандистов, которые большевистской настойчивостью проводят в жизнь указания партии о партийной пропаганде. Но беда наша в том, что опыт лучших пропагандистов не стал достоянием всех руководителей кружков и политшкол.

После содокладов пропагандистов тт. Лоренц, Кинаст, Фрич и Биржак развернулись оживленные прения. В выступлениях каждого товарища отмечались несомненные достижения и сдвиги в области партпросвещения, но достигнутым нельзя ограничиваться. Большевикам

чуждо зазнайство и самоуспокоенность. На пленуме были вскрыты причины плохой работы отдельных кружков, пропагандистов. Тов. Гуляев (парторг — слушатель кружка т. Самарова) в своем выступлении заявил, что большим недостатком, снижающим уровень работы кружков является неподвижный уровень развития слушателей. Некоторым товарищам — говорит он, — мешает учеба САМОМНЕНИЕ. Я про себя скажу. До учебы в кружке т. Самарова я думал, что все знаю и понимаю, но на первом же занятии «сел в галюшу». Это заставило меня усилить работу над собой. Секретарь кантона партии тов. СТОЛЯР в своем выступлении больше всего говорил о недостатках в партийной пропаганде.

— Сегодня мы подводим итог, насколько парторганизация Маркштадта на деле выполняет решения ЦК нашей партии о пропагандистской работе ЦК ВКП(б) потребовал, чтобы партийным просвещением занимались постоянно и глубоко. Без систематической теоретической подготовки снижается авангардная роль и боеспособность коммунистов. Как правило, коммунист, овладевший теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина прекрасно работает на производстве, высоко держит звание члена большевистской партии, является стахановцем на работе. И тот коммунист, который не учится, подает плохой пример и в общественной работе, и на производстве, и в личной жизни.

— Наши достижения очень скромные по сравнению с теми задачами которые сейчас стоят перед нами. Надо лучше учиться, тесно увязывая теорию с практической работой. Здесь, в учебе, главная роль играет пропагандист, от него зависит все. Но работа с пропагандистами, их учеба — слабое место всей парторганизации кантона. Сейчас это дело поправляем и уверен, что требования Крайкома партии о дальнейшем подъеме пропагандистской работы мы выполним.

Тов. Столяр подробно остановился о роли, значении и задачах парткабинета в деле лучшей организации партпросвещения и практической помощи пропагандистам.

— В Маркштадтском кантоне очень плохо организована политучеба бойцов-мольцев. Сезонность заряжены не только первичные комсомольские организации, но даже руководители кантона ВКП(б). Из 45 комсомольских кружков большинство не работает, комсомольцы не учатся. Комсомольцы коммунисты плохо привлекаются к союзной работе, в руководству политшколами. Это дело надо коренным образом изменить. Задача воспитания комсомольской и невоенной молодежи стоит сейчас перед каждой партийной организацией как никогда остро.

Пленум принял практические мероприятия по дальнейшему улучшению партийной пропаганды. Кроме того, пленум заслушал доклад секретаря кантона ВКП(б) о реализации решений X-го съезда комсомола и разрешил радиорганизационных вопросов.

товарища в бою, на высоту члена общества, не менее важного, чем мужнина.

Установленное Конституцией равное право граждан во всех областях общественной жизни, независимо от национальностей и расы, также кажется народным массам нашей страны само собой разумеющимся. Русские рабочие с антизападной слепотой слепятых русских, казахов или украинцев артистов. Они радуются искусству народов, которые при паризме считались «инородными» людьми, не принадлежащими к культурному миру. Всякая победа всякой нации нашего Союза наполняет радость сердца трудящихся всего Союза. Но то, что стало естественным в стране победоносного социализма, является предметом борьбы народных масс капиталистических стран, предметом борьбы, которая потребует еще раз крови, невиданных жертв. Большая половина человечества носит еще на руках и ногах колониальное ярмо. На глазах всего человечества уничтожена национальная свобода абиссинцев, идет борьба за подчинение великого культурного китайского народа яму чудовищного завоевателя. И тот факт, что наша Конституция может записать, как законное, равноправие наций, равноправие рас, — этот факт показывает, каким сильным стал наш Союз, как велики его завоевания.

Перед нами стоят еще огромные задачи. Нам предстоит еще упорная борьба за то, чтобы зажиточную жизнь сделать всеобщей. Еще существуют отсталые крестьяне, не решившиеся вступить в колхозы, существуют еще отсталые люди, не отказавшиеся от своих религиозных верований, хотя религия была всегда орудием обмана и эксплуатации. Советское государство относится к этим людям терпимо, охраняя их личную собственность, поскольку она не служит для эксплуатации других, и охраняет свободу верований от всяких покушений. Советское государство лишь только церковь государственной помощи, оно не позволяет церкви действовать через школу на детские умы. Но оно признает только идейные средства борьбы с церковью, признавая свободу антирелигиозной пропаганды.

Для дальнейшей борьбы за укрепление

социалистического общества советская

власть поощряет все формы организации трудящихся, начиная от культурных, спортивных, научных организаций, через организацию кооперативов, профсоюзов, вплоть до организации коммунистической партии, этого передового отряда трудящихся, являющегося руководящим ядром во всех формах организации народных масс. Она предоставляет трудящимся знания, типографскую бумагу, все средства связи, улицы и площади в советских городах и деревне для целей их волеизъявления и для целей их организации, служащей борьбе за социализм. Требования свободы организаций, свободы печати, свободы слова, собраний, митингов, уличных демонстраций были первым условием выступившего на историческую арену пролетариата. За осуществление этих прав он проливал кровь во всех без исключения буржуазных государствах. Ни в одном государстве право это не было ему дано. Везде он брал это право с боем. Но нигде от этого права при господстве капитализма не мог осуществиться полностью. Даже там, где буржуазия это право признавала, она ограничивала его всяческими средствами. Чтобы не дать пользоваться пролетариату свободой печати, она во многих странах вводила специальную плату на газету, которая должна была возмещать ее распространение, так как увеличивала ее цену. Везде буржуазия ограничивает свободу печати, наказывая за открытую пропаганду, за стремление пролетариата к освобождению. Даже в демократической Америке она угрожает запретить пересылку революционной печати по почте. Но даже там, где внешне она оставила значительную свободу печати, пролетариат имеет этой свободы ровно столько, сколько хватает у него средств на закупку бумаги и типографии. Везде золотой мелюз борец со свободной рабочей печатью, противопоставляя ей дешевую желтую печать, которая развращает сознание отсталых народных масс. Свобода собраний ограничивается не только запретами, но только нападениями на собрания революционных рабочих, но и отказом предоставлять рабочим помещения для их собраний. Рабочая школа является во многих странах един-

ственным местом, где слышно слово пролетарского агитатора. Так обстоит дело даже в демократических странах. В странах, где к власти пришла наиболее реакционная империалистическая буржуазия — фашисты, все свободы трудящихся уничтожены.

Советская Конституция и советское правительство гарантируют эти свободы в невиданных размерах. Новая Конституция,

ОРГАНИЗАЦИЯ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Когда в СССР была установлена в первый раз в истории на пространные великого государства диктатура пролетариата, то есть власть трудящихся, руководимых революционными рабочими для борьбы за уничтожение частной собственности, уничтожение капитализма, уничтожение эксплуатацию деревни городом, женщины мужичной, человека человеком, — весь капиталистический мир, его меньшинственные подголоски представляли диктатуру пролетариата как власть маленькой кучки, уничтожение и отсутствие демократии. Наоборот, буржуазную демократию они представляли, как народную свободу и как народную власть. 18 лет господства диктатуры пролетариата показали, всякому, даже наиболее темному человеку, ложь этой антисоветской пропаганды.

Диктатура пролетариата сделала из аграрной России, завязанной от иностранного империализма, от его базисов, от его картелей, от его займов, страну великой социалистической индустрии. Диктатура пролетариата осветила громадную страну электричеством, диктатура пролетариата дала средства, которые помогли разоренному крестьянству освободиться от помещичьей и кулацкой эксплуатации, объединиться в крупные хозяйства, вооруженные по последнему слову науки. Диктатура пролетариата дала стране школы, открыла доступ к науке, образованию, культурной жизни. Диктатура пролетариата сделала СССР наиболее организованной страной в мире. Она развила громадную прессу, служащую просвещению народной массы. При диктатуре пролетариата город пришел на помощь деревне, помог ей вступить на путь, на котором трудящаяся

первая в истории человечества, делает нечуждое слово, собрания, организации доступными наиболее отсталым рабочим и ступнями наиболее отсталым рабочим массам, тем, для которых они наиболее нужны. Она делает, таким образом, организацию рабочих, организацию трудящихся великим оружием борьбы за социализм.

земли с каждым днем приближается к условиям жизни и сознания и труженнику промышленности, сражаясь с ним в одну трудовую социалистическую семью.

Чтобы сделать это величайшее дело, чтобы совершить эти величайшие подвиги, нужна была железная власть рабочих. Эта власть всегда защищала не только интересы пролетариата, но и интересы крестьянства от посягательства русских помещиков, не забывших своего потерянному помещичьего рая, от посягательства иностранных империалистов, которые хотели выколотить из советских крестьян миллиарды, отолженные паризму, хотели заставить русских крестьян продавать хлеб и сырье по низкой цене и покупать иностранные товары по высокой. Эта власть требовала от крестьянства жертв для общего дела, ибо без жертв нельзя было построить промышленность, создать Красную Армию. Она указывала крестьянству на необходимость отказа от капитализма единоклюбною хозяйства. Она призвала его перейти на колхозному совместному хозяйству.

Завоевание умов крестьянства для социализма не могло быть делом одного дня. В момент, когда приходилось приносить для общего дела тяжелые жертвы, агитация помещиков, кулаков, попов и покулачников находила отклик в отсталом крестьянстве, толкая его против рабочего класса. В тяжелые времена колебалась и середина, за дружбу с которым всегда стояла советская власть. Советская власть, борясь за социализм не могли заставить от подобных колебаний. Поэтому старая Конституция давала больше избирательных прав рабочему классу, тому классу, который благодаря своему закреплению на

фабриках, благодаря своей организации, раньше понял значение социализма и раньше вступил в борьбу за социализм. Но уже тогда советская власть считала, что это неравенство между рабочими и крестьянами должно быть только временным, что по мере побед социализма, по мере сближения условий жизни рабочих и крестьян это неравенство должно исчезнуть. Сталинокая Конституция проводит это уравнение в правах рабочих и крестьян, устанавливая равное избирательное право для этих двух основных частей советского общества.

Но проект новой советской Конституции предлагает не только уравнение в правах между рабочими и крестьянами, но уничтожает лишние права граждан, которые раньше эксплуатировали чужой труд и помогали эксплуататорам в их борьбе против трудящихся. Советская власть идет на устранение этого лишнего права определенных категорий граждан потому, что класс крупных капиталистов, помещиков у нас уничтожен, остались только их умирающие жалкие остатки. Наиболее широкий буржуазный слой в СССР — кулачество — работает в великих открытках боля самими основными массами крестьянства, которые помогли ликвидировать кулачество, дабы открыть путь к сплошной коллективизации. Бывший кулак принужден трудом зарабатывать себе хлеб, лишен возможности эксплуатировать народную массу. Значительная часть вчерашнего кулачества переставшая трудовой жизнью. Та же часть его, которая лелеет, быть может, мечту о возращении и жизни пауперов и паразитов, находится под ярким наблюдением колхозного крестьянства и рабочих. Победоносный пролетариат говорит этим остаткам рабочих эксплуататорских классов: «Победители могут быть великодушны, победители открывают вам путь в совместной жизни, в совместном труде. Победители дают вам возможность забыть прошлое, дают вам возможность быть уравненными в правах со всем трудовым народом, участвовать в строительстве новой, лучшей жизни для всех». Лишним избирательных прав не будет никто, кроме тех, вред которых

для социалистического общества установит суд.

Проект новой Конституции устраняет все пережитки, все сита для волеизъявления трудовых масс. Выборы будут не только всеобщими и равными, — они будут прямыми и тайными. Рабочий класс уверен в том, что победы его убедил громадное большинство трудящихся СССР а больше и необходимости социализма, и что это громадное большинство отдаст свой голос только людям, защищающим дело социализма, дело завершения борьбы за зажиточную жизнь, за равенство трудящихся, за культуру, за братство всех народов СССР.

Политическую основу СССР составляют Советы трудящихся. Это — Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, которые родились в борьбе за низвержение власти буржуазии и помещиков, которые руководили страной в великие годы гражданской войны, организуя отпор трудящихся против армий белых и интервентов, которые послали в Красную Армию миллионы бойцов. Эти Советы рабочих, крестьян и красноармейцев стояли на страже строительно социализма в тяжелые годы, когда страна поднималась от разорения, оставленной царизмом. Они стояли на страже интересов трудящихся в великие годы социалистической индустриализации и коллективизации. Они строили наши новые города, они работали над тем, чтобы сделать нашу новую, социалистическую деревню очагом культуры. Рабочие и крестьяне с каждым годом все больше и больше объединяются в одну трудовую семью. В эту семью включилась трудовая интеллигенция, помогающая социализм своими знаниями. Превращение рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в единую семью трудящихся подготовило переименование советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов в Советы трудящихся. Советы трудящихся являются снизу доверху единственными органами власти в социалистическом отечестве, ибо у них нет других интересов, кроме интересов трудящихся, которым служит советская власть. («Правда»).

О понижении процентных ставок по операциям государственного банка СССР, банков долгосрочных вложений и сберегательных касс

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В связи с укреплением курса рубля и в целях удешевления кредита, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Понизить с 1 июля 1936 года действующие процентные ставки по операциям государственного банка, установленные в следующих размерах:

Пассивные операции	
Текущие и расчетные счета и вклады предприятий, хозяйственных органов, общественных организаций, государственных учреждений и местного бюджета	1,5 проц.
Текущие счета сберегательных касс	3,5 >
Текущие счета колхозов	3,5 >
Корреспондентский счет сельско-хозяйственного банка	3,75 >
Корреспондентские счета ЦКомбанка, местных ком-	

По сельско-хозяйственному банку

Пассивные операции	
Неделимые и другие фонды колхозов	3,5 проц.
Расчетные счета хозяйственных органов	1,5 >

По центральному банку финансирования коммунального хозяйства и жилищного строительства по местным коммунальным банкам

Пассивные операции	
Расчетные и текущие счета и вклады жилищно-строительной кооперации	1,5 проц.
Корреспондентские счета ЦКомбанка в местных коммунальных банках и местных коммунальных банках ЦКомбанка	2,0 <

По банку финансирования капитального строительства промышленности, транспорта и связи (промбанк)

Пассивные операции	
Расчетные счета подрядных строительных организаций	1,5 проц.
Корреспондентские счета ЦКомбанка в местных коммунальных банках	2,0 <

По банку финансирования капитального строительства, торговли и кооперации (торгбанк)

Пассивные операции	
Расчетные счета подрядных строительных организаций	1,5 проц.
Братские срочные ссуды	

мунальных банков и Торгбанка 2,0

Активные операции

Братские срочные ссуды	4,0 проц.
Ссуды на время прохождения денежных документов («Сумы в пути»)	2,0 >
Просроченные ссуды	6,0 >
2. Понизить с 1 июля 1936 года проценты по вкладам в сберегательные кассы, а именно в следующем размере:	
а) по вкладам и текущим счетам отдельных граждан и колхозов	3,0 проц.
б) по вкладам государственных предприятий, учреждений и общественных организаций	1,0 >
3. Понизить с 1 июля 1936 года процентные ставки по операциям БАНКОВ ДОЛГОСРОЧНЫХ ВЛОЖЕНИЙ, установив их в следующих размерах:	

Активные операции

Долгосрочные ссуды	3,0 проц.
Братские срочные ссуды подрядным строительным организациям	4,0 >
Просроченные ссуды	6,0 >

Активные операции

Братские срочные ссуды	4,0 проц.
Ссуды на время прохождения денежных документов («Сумы в пути»)	2,0 >
Просроченные ссуды	6,0 >
Долгосрочные ссуды из средств банка, специальных капиталов рабочего жилищного строительства и специальных капиталов коммунального хозяйства	1,0 >

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. МОЛОТОВ.**
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. МИРОШНИКОВ.**
Москва, Кремль, 14 июня 1936 года.

По Советскому Союзу

Хлебоуборка на Кубани и в Дагестане

Ростов-Дон, 14. Колхоз «Ударник» Безореченского района, первым начавший уборку в Азово-Черноморье, уже обмолотил ячмень с одного гектара. Берно дважды проведено и отправлено на элеватор в счет зернопоставок. Колхоз получил первую в крае квитанцию Заготзерно. В РАЙОНЕ РАЗВЕРНУЛАСЬ МАССОВАЯ УБОРКА ЯЧМЕНИ КОМБАЙНАМИ И ДРУГИМИ МАШИНАМИ.

Насажены уборы и другие районы Кубани.

Пятигорск, 15. В колхозах «Большевик», «Первое мая» и имени 13-й партконференции, Дербентского района Дагестана, началась косовица ячменя. Убраны первые 35 гектаров.

Выполнена полугодовая программа

Ленинград, 14. Сегодня предельно-закончил полугодовую программу. Изготовлено 16.849.000 метров хлопчатобумажных тканей. Комбинат значительно расширил выпуск персоватных тканей, которых выработано 10.426.000 метров. Стахановцы комбината обещают в ближайшее время охватить всех рабочих связными стахановскими бригадами.

Концерт Иры Аунзем

Ртищево. В Ртищево в переполненном зрителями летнем театре состоялся концерт заслуженной артистки Иры Аунзем. Артистка исполнила народные песни. Концерт прошел с успехом.

Сартасс.

Большое гулянье в Челябинске

Челябинск, 14. Вчера в городском парке культуры и отдыха состоялось большое гулянье рабочих, инженеров, техников и служащих Челябинского тракторного завода и членов их семей, посвященное 3-х летию завода. В гулянье участвовало не менее 20 тысяч человек. Приехали также делегаты подшефных колхозов, воинских частей, знатные трактористы области.

В театре парка состоялось торжественное пленум Челябинского горсовета, на котором выступил с докладом директор завода тов. Брускин. С захватывающим вниманием слушали присутствовавшие на пленуме рассказы тов. Брускина о постоянной заботе и внимании тов. Сталина и наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе в Челябинском тракторному заводу.

Лучшие стахановцы рассказали о первых днях работы завода, о росте предприятия и росте людей.

Тварчельские угольные залежи

Тифлис, 14. Геологическое изучение Тварчельского угольного района в Абхазии выявило, что это месторождение состоит из 6 угольных пластов. Общие промышленные запасы Тварчельского угля составляют не менее 90 миллионов тонн, включая и залежи сланцев. Сейчас в эксплуатации находится, наиболее богатая по своим запасам, вторая площадь. Этот участок содержит свыше 30 миллионов тонн коксующегося угля и 22 миллиона тонн сланцев.

МИТИНГ ЗАЩИТЫ МИРА В ПАРИЖЕ

Выступление секретаря ВЦСПС тов. Шверника

Париж, 13. Вчера на велодроме состоялся митинг, организованный Комитетом по подготовке международного конгресса защиты мира. Участвовало больше 25.000 человек. Встреченный бурными овациями и возгласами в честь СССР, секретарь ВЦСПС тов. Шверник заявил: «20.000.000 членов советских профсоюзов—рабочие, инженеры, техники, деятели науки и искусства, служащие делегировали меня сюда, чтобы присоединить свой мощный голос к тем, кто честно и до конца хочет всеми средствами защищать мир и бороться против войны. Самая главная причина военной опасности в данный момент—это фашизм, особенно германский. Борьба против фашизма—это практическая борьба за мир против войны. Рабочий класс всего мира должен прежде всего, весь авторитет и всю силу своих пролетарских организаций объединить на защиту мира во всем мире. Рабочий класс представляет постоянное непреодолимое сопротивление, когда он выступает единым фронтом, тем более, что сейчас рабочий класс, трудящиеся массы и все сторонники мира имеют лишь в СССР могучую и надежную опору в борьбе за мир».

Остановившись на проекте новой Конституции СССР, тов. Шверник подчеркнул, что в зафиксированных проектом завоеваниях трудящихся масс СССР, завоеваниях, которые отныне составляют неизменяемую основу нашего общественного строя,—находит свое выражение беззастенчивая и окончательная победа социализма на одной шестой части земного шара.

«Знайте,—сказал Шверник,—что в Советском Союзе под руководством большевистской партии и ее вождя тов. Сталина осуществлен социализм. А социализм—это мир».

Я выражаю твердую уверенность в том, что, вопреки трудностям, международный фронт мира будет создан; война должна быть предотвращена, мир должен быть сохранен».

Речь Шверника часто прерывалась аплодисментами.

Краткие сообщения

ШАНХАЙ, 14. По сообщению Рейтер, в Амой (юго-восточная часть провинции Фуцзянь) выдесили японский десант «для защиты японских резидентов и их собственности». Численность десанта не указана.

ПАРИЖ, 14. Сенатская комиссия торговли и труда приняла предложенные Бюлетом законопроекты о введении коллектных договоров, установлении оплачиваемых отпусков и введении 40-часовой рабочей недели.

Отклики зарубежной печати на проект Конституции Союза ССР

«Юманите» о проекте Конституции

ПАРИЖ, 14. «Юманите» подробно излагает передовую «Правды» — «Сталинская Конституция победившего социализма». На видном месте помещен портрет тов. Сталина.

Обращаясь к читателям, «Юманите» пишет: «Просим всех трудящихся, всех работников умственного труда, всех друзей мира и человеческого прогресса изучать и распространять повсюду положения этой новой, самой демократической в мире, Конституции, Конституции страны победившего социализма».

Комментируя 49-ю статью новой Кон-

ституции, в которой говорится, что в период между сессиями Верховного Совета СССР, Президиум Верховного Совета СССР объявляет состояние войны в случае военного нападения на СССР, «Юманите» пишет: «Этим единственным в истории народов положением доказываются, что социалистическое государство никому не угрожает, ни против кого не питает воинственных намерений. Советская Конституция является, следовательно, единственным в своем роде инструментом защиты мира, является ободряющим примером для всех народов».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 13. Московский корреспондент «Тан» пишет: «Новый проект Конституции СССР—документ огромной политической важности. Он войдет в историю социализма. Можно сказать, что этот документ регистрирует и закрепляет в корне закона итоги революции, начиная с 1917 года». Московский корреспондент «Пари суар» сообщает: «В наше время введение новой конституции в какой-нибудь стране не является повседневным событием. Однако, в СССР ничего не делается так, как в других странах. Проект новой Конституции СССР—продолжает корреспондент—несомненно является дальнейшим этапом в развитии СССР и облегчает ему дальнейший прогресс. Проект составлен в гораздо более демократическом духе, нежели действующая конституция». В заключение корреспондент указывает, что коммунистическая партия будет и в дальнейшем иметь руководящую роль в Советском Союзе и что в качестве «вождя советской демократии» Сталин будет пользоваться тем же исключительным авторитетом, каким пользуется в СССР в течение долгих лет.

Андре Пьер в «Эвр» пишет, что проект новой Конституции «по всей видимости соответствует глубоким устремлениям народов СССР. Новая Конституция еще более укрепит авторитет Сталина, который еще раз демонстрирует умелый характер своего политического руководства».

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 13. Шведские и норвежские левые газеты подробно излагают проект новой советской Конституции. Норвежская правительственная газета «Арбеттербладет» помещает большой портрет Сталина среди колхозниц Средней Азии. Помимо того, газета, подзаголовком: «На пути к бесклассовой демократии» помещает статью своего мос-

ковского корреспондента. Он пишет, что большевики во главе с тов. Сталиным в течение многих лет подготовили и провели демократизацию СССР. «Судя по всему,—указывает корреспондент,—Сталин все это замыслил и подготовил. Сталин состоит председателем правительственной Комиссии, выработавшей новую Конституцию. Он с начала до конца очень тщательно следил за всем этим делом, возникшим по его инициативе. Коллективизация, индустриализация и все развитие советской демократии—этими тремя исключительными достижениями Сталин обеспечил свое место в истории Советского Союза, как и в мировой истории».

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 13. Газеты продолжают замечать сущность новой советской Конституции. «Не следует заниматься подробностями,—заявляет «Берлинер берейнштунг». Это не мешает газете резко нападать на Конституцию».

ТУРЦИЯ

СТАМБУЛ, 13. Вся печать на видном месте излагает проект новой Конституции СССР. Стамбульская газета «Хабер» особо отмечает значение передачи проекта на всенародное обсуждение.

ЯПОНИЯ

ТОКИО, 13. Вся японская печать уделяет необычайно большое внимание проекту новой Конституции СССР, приводя большие выдержки из текста проекта. Газеты «Иомиури» и «Джан адвертайзер» помещают полный текст проекта новой Конституции.

Большинство газет воздерживается от комментариев, отмечая, что проект предусматривает дальнейшую демократизацию советского государства с расширением личных прав и гражданских свобод.

ПОБЕДА КОММУНИСТОВ ПАРИЖА

Париж, 13. Подписанный представителями рабочих-металлистов и предпринимателей коллективный договор, признает профсоюзные права металлистов, институт цеховых делегатов на предприятии и гарантирует определенную минимальную ставку зарплат. Достигнутое тактическое компромиссное решение об оплачиваемых отпусках: если до 1 июля соответствующий закон не успеет войти в силу, предприниматели сами обязаны, начиная с 1-го октября 1936 г. предоставить рабочим оплачиваемые отпуска (два дня за каждые 3 месяца, проведенные рабочими на предприятии, 4 дня—за каждые полгода и 6 дней—за каждые 9 месяцев). Что же касается оплаты забастовочных дней, то здесь установлен следующий принцип: два забастовочных дня оплачиваются полностью. За остальные дни (число их не должно превышать 6) предприниматели выплачивают забастовочное пособие в размере от 10 до 20 франков, в зависимости от семейного положения рабочих.

Париж, 12. В момент слияния основных профсоюзных объединений Франции, и реформистская и революционная всеобщие конфедерации труда, насчитывали вместе 900.000 членов, а теперь 2.100.000. Профсоюз металлистов, входивший в старую реформистскую всеобщую конфедерацию труда, насчитывал 40.000 членов, а сейчас—350.000.

После речи Невилла Чемберлена

Лондон, 14. Рейтер сообщает, что французский и бельгийский послы высказались с постоянным заместителем министра иностранных дел по поводу речи Невилла Чемберлена, высказавшегося за снятие санкций. По словам агентства, есть основание полагать, что следующий шаг Чемберлена явился неожиданностью для французского и бельгийского правительств. Как указывает агентство, в правительственных кругах Англии считают, что прятаться за спиной Южно-Американских стран, когда необходимо поднять вопрос о снятии санкций, недостойно великой державы. Возможно, что Англия возьмет на себя инициативу в этом отношении в Женеве. Одно лишь можно сказать с определенностью,—заклучает агентство,—а именно, что завоевание Абиссинии не будет признано ни Англией, ни Лигой наций.

Лондон, 14. Газеты продолжают комментировать выступление Невилла Чемберлена за отмену санкций. Вчерашние газеты писали в связи с этим о «равногласии» в кабинете. Сегодняшние пишут о возможности выхода ряда министров из правительства.

Ответственный редактор **П. РЫЖОВ.**

ПРАВИЛА ПРИЕМА

в немецкую Высшую Коммунистическую сельскохозяйственную школу имени тов. Сталина (г. Энгельс) В НВКСХШ ПРИНИМАЮТСЯ:

- а) на 2-х годовичное отделение члены ВКП(б), комсомольцы с 2-х годовичным стажем, беспартийные рабочие и колхозники, имеющие не менее 2-х летнего стажа руководящей работы в колхозах, МТС и совхозах (председатели колхозов, зав. крупными фермами, отделениями совхозов), в возрасте не моложе 20 лет и не старше 40 лет, обладающие общеобразовательной подготовкой в объеме начальной школы и общественно-политической в объеме Совпартшколы первой ступени.
- б) на 3-х годовичное отделение члены ВКП(б), имеющие не менее 3-х годовичного стажа, одно годовичное стажа руководящей партийной работы (секр. парткомов, инструктора канткомов и зав. отделами НКВД и др.) в возрасте не моложе 20 лет и не старше 40 лет, обладающие общественно-политической подготовкой в объеме Совпартшколы 2-й ступени и общеобразовательной в объеме 5 классов неполной средней школы.
2. За отбор кандидатов в НВКСХШ отвечает секретари канткомов ВКП(б).
- Каждый командированный утверждается персонально на бюро канткомов ВКП(б).
- Канткомы и горком ВКП(б) должны высылать в НВКСХШ на каждого командированного на 2-х и 3-х годовичное отделение в период с 25 мая по 25 июня следующие документы:
 1. Анкету, собственноручно заполненную откомандированным и заверенную канткомом.
 2. Командировку канткома.
 3. Партхарактеристику.
 4. Справку сельсовета о социальном и семейном положении поступающего.
 5. Краткую заверенную автобиографию.
 6. Справку о состоянии здоровья.
- Лица, страдающие заразными болезнями и слабые по состоянию здоровья в школу не принимаются.
- Товарищи, допущенные к поступлению в школу и получившие об этом извещение, должны в период с 1 по 15 августа явиться в НВКСХШ для прохождения врачебного освидетельствования и приемных испытаний.
- Испытания производятся по немецкому и русскому языкам, математике, географии и обществоведению.
- Для товарищей, не имеющих до-

статочной общеобразовательной подготовки, создаются 4-х месячные подготовительные курсы.

5. Командированные организации обязаны:

- а) предоставить допущенным товарищам месячный отпуск на подготовку к учебным занятиям;
- б) сохранить за семьями командированных на учебу квартиры;
- в) выдать командированному товарищу на руки трудовой список, отрывки о работе и постановление о командировании в школу;
- г) оплатить проезд в оба конца (в том числе и обратный проезд, если товарищ не выдержит испытания).

6. В НВКСХШ слушатели удовлетворяются общественным питанием и стипендией в размере 250 рублей в месяц. Семьи студентов жилищно-площадью не удовлетворяются.

7. Учебные занятия на подготовительном курсе начинаются с 1 сентября, на 1-х курсах с 1 января 1937 г.

Зав. сельхозотд. ОК ВКП(б) **А. Мюллер.**
Зам. ректора НВКСХШ **Руди.**

Разверстка мест в нем. ВКСХШ по парторганизациям АССРНП

Наименование кантонов	На 2-х годовичное отделение		На 3-х годовичное отделение	
	Мест	Численность	Мест	Численность
Унтервальденский	6	3	6	3
Маркштадтский	6	3	6	3
Красноарский	6	3	6	3
Гнаденфлюрский	3	1	3	1
Мокросурский	2	1	2	1
Энгельский	8	4	8	4
Мариентальский	5	3	5	3
Краснокутский	5	3	5	3
Эггеймский	5	3	5	3
Гмелинский	5	3	5	3
Паллазовский	4	2	4	2
Лизендергейский	4	2	4	2
Кукусский	4	2	4	2
Зельманский	4	2	4	2
Бальперский	4	2	4	2
Гримский	4	2	4	2
Франкский	4	2	4	2
Добрянский	4	2	4	2
Эренбахский	3	2	3	2
Итого	92	68	92	68

Наркомфин АССРНП объявляет о государственной регистрации

На основании положения СНБ СССР от 9 февраля 1931 г. о государственной регистрации предприятий, организаций и постановления СНБ СССР № 623 от 9 ноября 1935 г. о порядке открытия и регистрации филиалов, представительство хозяйственных организаций и предприятий подлежат государственной регистрации **все государственные предприятия, изопротивные организации, а также торговые и промышленные предприятия, канторы различного рода общественных организаций:**

1. В НКФине АССРНП, уставы которых утверждены республиканскими органами АССРНП.
 2. В канцеляриях или горфо:
 - а) предприятия и организации, уставы которых утверждены кантонными или городскими органами,
 - б) филиалы, представительства, канторы, агентства всех без исключения организаций и предприятий, независимо от того, кем утверждены уставы организаций, которым эти филиалы принадлежат.
- НКФ АССРНП предлагает незарегистрировавшимся до сего времени предприятиям или же не внесшим происшедших изменений и дополнений в ранее проведенную регистрацию, **оформить регистрацию** в финоргане по принадлежности до 1 июля с. г.
- По получении выписки от финоргана о состоявшейся регистрации предприятия от своего имени производят в **обязательном порядке реестровую публикацию** в местных газетах.
- За несоблюдение правил регистрации, лица, обязанные представлять сведения органам регистрации, **подвергаются штрафу:** первый раз до 100 руб. и при повторном несоблюдении правила до 300 руб. Организации, прошедшие налоговую регистрацию, не освобождаются от государственной регистрации.

НКФин АССРНП.

Сегодня в 7 часов вечера в помещении клуба «1-й Пятилетки» **СОСТОИТСЯ СОВЕЩАНИЕ** всех главных и старших бухгалтеров предприятий и учреждений гор. Энгельса, Явка обязательна и аккуратна. **Горфо.**

Сегодня в здании Госуд. Цент. 6-ки **СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ** доцента астрономии т. Вьюшкова на тему: **„СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ“** Лекция сопровождается демонстрацией диапозитивов. Начало в 9 часов вечера. **330**

Энгельской гостипографии ТРЕБУЮТСЯ НАБОРЩИКИ-ЛИНОТИПЫСТЫ как на немецкую, так и на русскую клавиатуру и техник-электрик. Об условиях справляться в к-ре типографии: Коммунарная пл. № 1 **328** Дирекция.

кино-сад „Ударник“
Сегодня и ежедневно звуковой кино-фильм **Партийный билет**

ПАРК ЛЕТНЕГО ТЕАТРА
16, 17, 18 июня **ЭСТРАДНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ Юрия Гурилова**—виртуоза на гитаре Герц, интересные аттракционы. Начало выступлений в 9 ч. 30 м. Цена билета 70 коп.

В г. Энгельсе на колхозном базаре ВНОВЬ ОТКРЫТА культурная парикмахерская лаковая производит работу ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера. **324** МСУ при ЦК РОКК.